Zetor 3011-Guide M ontage Reparation -
Full download: http://manual place.com/download/zetor-3011- gwdemontagereparaﬂ on/

LE GUIDE

des démontages, réparations

et remontages des tracteurs agricoles

ZETOR 3011


http://manualplace.com/product/zetor-3011-guide-montage-reparation/




AVANT- PROPOS

Le présent guide a pour réle de familiariser les usagers des tracteurs, les réparateurs et
le personnel des ateliers autorisés avec les modes opératoires spéciaux pour démonter,
réparer et remonter les tracteurs Zetor 3011.

Il comprend u n recueil systématique de ces modes et des descriptions détaillées des di-
verses opérations; chaque mode opératoire porte son nom et son numéro d'ordre. L'usage
du guide supp ose la connaissance de I'utilisation du tracteur, des piéces constitutives et
de rechange ai nsi que celle des instructions d’entretien technique du véhicule. Les renseig-
nements néces saires sont consignés dans le ,,Guide d’utilisation et d’entretien du tracteur
agricole Zetor- 3011* et dans le ,,Catalogue des pi¢ces détachées'* correspondant, livrets
édités a votre intention.

Nous vous recommandons d’observer rigoureusement les instructions de démontage et
de remontage, les modes prescrits étant les fruits de I'expérience acquise en pratique
par les monteurs et mécaniciens de I'usine du constructeur.

Grice a une «onnaissance approfondie du présent guide et a I'observation des modes
opératoires rezcommandés, vous préviendrez les détériorations ultérieures éventuelles

du tracteur co nsécutives a I'incompétence.









Remplacement des roulements

Avant leur montage dans le tracteur, débarrasser les roulements de leur graisse de con-
servation. Nex jamais utiliser les roulements rouillés. Les rouleaux, rouleuax coniques et
billes des rou lements doivent tourner gras.

Nous déconseillons de stocker les roulements longtemps car ils risquent une dépréciation
du fait du durcissement de la graisse de conservation. Dans un tel cas, dégraisser les rou-
lements, les Faver au pétrole, les essuyer i sec et vérifier leur fonctionnement. Prendre
aussi soin ques les roulements stockés soient bien enveloppés, la poussiére et les impuretés
en général les dépréciant inévitablement. En cas de roulement non appelé a fonctionner
dans un bain d’huile, I'essuyer a sec et le garnir de graisse avant son montage.

Montage des joints

Au montage, apporter beaucoup de soin 1 chaque joint. Avant de !'enfoncer, s'assurer
que la face d’assise est intacte, qu’il en est de méme du ressort, que celui-ci est suffisam-
ment tendu et correctement logé. Plonger le joint dans de I'huile propre ou, au moins,
Iessuyer avec un linge propre imprégné d’huile. Emmancher dur les joints par pression
uniforme & I'aide d'une presse convenable et avoir soin que la piéce soit logée droit (sans
aucune déforrmation dans le trou).

Si le joint doit passer par-dessus une aréte vive, utiliser un montage convenable pour
prévenir les détériorations (par exemple un mandrin conique dont le diamétre est de
quelques centiémes de millimétre supérieur a celui de I'arbre en question ou envelopper
I'arbre, au point critique, d’'une mince tdle d’acier).

Ne jamais enfoncer les joints & coups de marteau.

Les joints ne peuvent remplir leur réle qu'a condition d’un graissage continu durant la
marche du me&canisme en question. Surveiller donc le graissage des joints; lorsqu’ils fonc-
tionnent 2 sec, un surchauffage ficheux se produit au bout de quelques minutes influant
défavorablement sur la surface de I'aréte destinée a réaliser I'étanchéité voulue : le matériau
se fendille et e joint cesse de remplir son office.

Ajustage du siége du conducteur

Trois ajustage:s du siége sont possibles: a) ajustage de la distance entre le siége ot le
volant de direction,
b) amortissement des oscillations,
) ajustage de la dureté de suspension.

1o Le siege peut occuper trois positions différentes dans le sens longitudinal. Pour décaler
le siége selon les b esoins, desserrer les écrous M 8 fixant le siége sur le plateau de base,






20 L 'amortissement des oscillations est ajustable, méme en marche, 2 'aide de I"écrou
a oreilles M 8 prévu sur ie c6té gauche du siége (cf. fig. 1). Plus le terrain présente
d 'inégalités, pius ii faut amortir les oscillations.

3¢ La dureté de la suspension du sidége est ajustable. Pour augmenter la dureté de la
suspension, accrocher les ressorts aux orifices supérieurs des supports (cf. fig. 1).
Pour modifier la dureté, opérer comme suit: Déposer les anneaux de retenue des
axes supérieurs (cf. fig. 1/1) dans les supports, chasser les axes et replier le bras d’amor-
tisseur (cf. fig. 1/2) vers I'arriére. Enlever les goupilles fendues, retirer les axes 8 x 28 x 25
h ors des embouts de ressort (cf. Catalogue des piéces détachées, groupe 54) et accre-
cher les ressorts aux orifices inférieurs des supports.
R éassembler le sieége en effectuant dans 'ordre inverse les opérations ci-dessus.
L a réduction de la dureté de suspension est recommandée aux conducteurs d'un petit
poids corporel et aussi dans les cas ol le tracteur est continuellement utilisé sur des
reoutes en bon état.

Systéme de refroidissement ]

Dépose du filtre a air i-1

19 Freiner le tracteur, comprimer le ressort prés du réservoir, faire basculer le capot,
d €gager le cible de sdreté du crochet prévu sur le support du filtre (cf. fig. 2/2),
tourner sur eux-mémes et chasser les axes du support; déposer le capot dégagé par
ces opérations.

20 Dyévisser les quatre écrous M 8 des boulons du support du filtre.

@

Dégager le collier du raccord de caoutchouc coté filtre 2 air et déposer le filtre.

4o

Dyéposer V'avertisseur (cf. fig. 2/4) en dévissant un écrou M 10 du boulon de la main-
support de P'essieu avant.

by

Dévisser les deux vis M 8 x 15 du corps du radiateur ainsi que le deuxiéme écrou M 10
(<f. fig. 2/9) du boulon de ta main-support de Vessieu avant; grice a ces opérations,
le= support du filtre 2 air et le support du capot sont dégagés.

Avis: On peut aussi déposer le support du filtre en bloc avec le filtre 3 air. Dans ce cas,
'opération 29 n’a pas lieu.

Pour remonter le filtre A air, effectuer dans I'ordre inverse les opérations précédentes.

Dép ose et remontage du radiateur 1-2

Avant d'effectuer cette opération, déposer le filtre i air - cf. mode opératoire I-1. (Certaines
opérations peuvent &tre exécutées sans qu'il soit necessaire de déposer le filtre 4 air sépa-
rémert; dans ce cas, on peut le déposer en bloc avec le radiateur). Opérer ensuite comme
suit:



3

ig. No.

F

Fig. No. 5

Fig. No. 4



Zetor 3011 Guide Montage Reparation e
Full download: http://manual place.com/downl oad/zetor-3011-guide-montage-reparation/

10 Evacuer 'eau du radiateur.

20 Desserrer les colliers des tuyaux de caoutchouc reliant le radiateur  la pompe et fe
thermostat (cf. fig. 3/I) au radiateur. Retirer les tuyaux de caoutchouc des tubulures
du radiateur.

30 Déconnecter les conduites entre le serre-cable et les phares, montées sur le collecteur
d’air (revétement protecteur du ventilateur).

4o Dévisser la vis M 8 x 25 de la jambe du radiateur (cf. fig. 2/8), défreiner et dévisser les
deux écrous @ créneaux M 10 (cf. fig. 5/1) sur le bas du radiateur. Retirer les rondel-
les de caoustchouc de la vis (cf. fig. 5).

5¢ Déconnecter le cible de commande du rideau du radiateur en dégageant le serre-
boucle (cf. fig. 5/2).

62 Avancer le radiateur pour le déposer de fa main-support de 'essieu avant.

Avis: Nettoyer la cuve du thermostat en méme temps que le radiateur. Avoir soin de ne
pas détériorer le thermostat. (Le nettoyage du radiateur est décrit dans le »Guide
d’utilisation et d'entretien’).

Pour remonter le radiateur, effectuer dans I'ordre inverse les opérations précédentes.

Dépose et démontage de la pompe 1 eau 1-3

1o Dégager les courroies trapézoidales en faisant basculer la dynamo dans le sens de la
fléche aprés avoir desserré la vis M 8x 20 sur la jambe de la dynamo (cf. fig. 4/1) ainsi
que les vis du support de la dynamo (cf. fig. 4/2).

<

20 Dévisser les quatre vis M 8x 18 sur le ventilateur (cf. fig. 4) et déposer celui-ci du

moyeu de poulie, en bloc avec sa poulie.

3c Dégager les colliers du boyau en caoutchouc aboutissant au corps du thermostat
(cf. fig. 3/1) et du tube d'aspiratiqn de cacutchouc (cf. fig. 3/2) partant de la pompe.
Retirer des conduites le tuyau ainsi que le tube d’aspiration.

4o Dévisser les quatre vis M 10 x 35 (cf. fig. 3/3) serrant le corps de la pompe a eau contre
le carter moteur. Frapper légérement sur la pompe pour la séparer du carter moteur,
la tourner de 90° 3 gauche et la retirer par I'espace libre entre le compressseur et le
corps du thermostat (cf. fig. 6). Si le radiateur est déposé, on peut retirer la pompe
a eau franch ement.

5 Par le moyeu de poulie (cf. fig. 7/1), serrer la pompe entre les machoires d’un étau,
défreiner et dévisser I'écrou M 14x1,5. Chasser de P'arbre de la pompe 3 eau le moyeu
de poulie (cf. fig. 7/2); chasser la clavette hors de la rainure de l'arbre de la pompe.

6° La roue a aubes (cf. fig. 7/3) est emmanchée dur sur I'arbre de sorte que I'on chasse
'arbre en bloc avec cette roue. (A défaut d’une presse convenable, effectuer cette


http://manualplace.com/product/zetor-3011-guide-montage-reparation/

